



INSPECȚIA MUNCII  
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ HUNEDOARA

- Compartiment Comunicare și relații publice -

9633/15.06.2020

Persoana de contact:

consilier C&RP: Sorin Gabriel Istrate

Tel: 0254213416; 0751301437

Comunicat de presă

**“ITM Hunedoara -campanie pentru identificarea cazurilor de muncă nedeclarată și verificare a respectării normelor de securitate și sănătate în muncă la angajatori din domeniile fabricarea și comercializarea produselor textile, confecții, pielărie și încălțăminte”**

Având în vedere obiectivele Inspecției Muncii stabilite atât prin lege cât și prin Programul propriu de acțiuni aferent anului 2020, în prima decadă a lunii iunie, I.T.M. Hunedoara a derulat o amplă campanie de control în domeniul fabricării și comercializării produselor textile, confecții, pielărie și încălțăminte.

Obiectivele campaniei au vizat: identificarea cazurilor de muncă nedeclarată și modului în care angajatorii din aceste domenii respectă legislația specifică; identificarea angajatorilor care utilizează nelegal munca tinerilor sau a copiilor; determinarea angajatorilor să încheie contracte individuale de muncă și să le înregistreze în aplicația ReviSal; diminuarea consecințelor sociale și economice negative ce derivă din nerespectarea de către acești angajatori a legislației muncii și eliminarea neconformităților constatate prin dispunerea de măsuri obligatorii de intrare în legalitate .

Au fost efectuate un număr de 37 de controale la care au participat 11 inspectori de muncă din cadrul Serviciului Relații de muncă.

Neconformitățile constatate frecvent s-au referit la : nerespectarea termenului de transmitere în Registrul General de Evidență Salariaților - format electronic a contractelor

individuale de muncă cel târziu în ziua lucrătoare anterioară începerii activității salariaților; nerespectarea prevederilor legale privind acordarea repausului săptămânal; neevidențierea orelor de lucru cu indicarea precisă a orelor de intrare și de ieșire de la program; neefectuarea examenului medical obligatoriu la angajare; primirea la muncă a salariaților în afara programului de lucru stabilit în cadrul contractelor individuale de muncă cu timp parțial.

Au fost dispuse 44 de măsuri cu termene clare de remediere a deficiențelor constatate. Au fost sancționate cinci societăți comerciale. Sancțiunile au constat într-o amendă de 1500 de lei pentru neacordarea repausului săptămânal și patru avertismente pentru alte deficiențe considerate minore.

Tot în cadrul acestei campanii au mai fost controlate aspecte legate de manipularea manuală a maselor grele, lucrul la înălțime, riscurile de tăiere și înțepare; riscuri de accidentare ca urmare a manevrării necorespunzătoare a utilajelor; activitățile repetitive care implică în timp neatenție și care cresc astfel riscul de accidentare; riscuri de alunecare pe suprafețe umede, ventilația la locul de muncă.

Adrian Florin Bozdog  
Inspector șef  
Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara

Sorin Gabriel Istrate  
Consilier  
Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara